



Závod Válcovna, ocelárna a recyklace BOHUMÍN

**BEZPLATNÁ**

# EKOLOGICKÁ LIKVIDACE KOMPLETNÍCH AUTOVRAKŮ

VČETNĚ VYSTAVENÍ POTVRZENÍ PRO TRVALÉ VYŘAZENÍ VOZIDLA Z EVIDENCE

Tel.: 596 083 671, mobil: 604 228 312

[www.sber-autovraku.cz](http://www.sber-autovraku.cz)



**OSTRAVA!!!**  
KRÁSNÉ POLE

Zpravodaj

# KRASNIČAN

[www.krasnepole.ostrava.cz](http://www.krasnepole.ostrava.cz)

červen 2010 / 2



## Dva projekty úspěšně ukončeny

Po chodnících a přechodech se již devět měsíců chodí, specializované učebny v základní škole stejnou dobu slouží žákům ke zkvalitnění výuky. Mnohým obojí už stačilo i zevšednět, vždyť to vypadá, jako by to tadý bylo odjakživa. Přesto – práce na projektu financovaném z EU nekončí uvedením díla do užívání, právě naopak. Takže informace, že projekty byly úspěšně završeny až v květnu a červnu 2010, může pro někoho znít překvapivě, ale je to fakt. Po administrativním ukončení a zaslání žádosti o platbu, které městský obvod Krásné Pole odevzdal již na konci roku 2009, následovala série účetních kontrol a na konci fyzická kontrola na místě. V případě jakýchkoli nesrovnalostí nebo problémů stále hrozilo, že dotace nemusí být proplacena.



## Nová školní jídelna jde do zkušebního provozu

V polovině roku 2010 bude ukončena jedna z finančně nejnáročnějších veřejných investic na území Krásného Pole za poslední léta. Jedná se o výstavbu nové školní jídelny za cca 22 milionů Kč a dokončena bude i stavba nové kanalizace na ulici Družební, která byla vyvolána potřebou odkanalizování nové školní jídelny. Práce na kanalizaci za cca 15 milionů Kč by měly být ukončeny do konce srpna, poté bude přikročeno k výstavbě navazujících chodníků.

Předání stavebních prací a zahájení zkušebního provozu školní jídelny bude provedeno dne 23. června 2010. Zkušební provoz bude probíhat až do konce července, kdy se vaří už jen pro děti z mateřské školky, pro žáky základní školy bude jídelna zprovozněna až od 1. září.

Nezbývá než všem strávníkům popřát, ať jim chutná přinejmenším tak, jako v té staré!!! (red)



Projekt „Zvýšení bezpečnosti na komunikacích pro pěší a cyklisty v MO Krásné Pole“ dosáhl nakonec celkové výše téměř 10,5 milionů Kč. Z tohoto objemu nebyla uznána pouze jediná položka ve výši asi 30 tisíc Kč, což je vzhledem k celkovému objemu a složitosti projektu zanedbatelné. V květnu jsme obdrželi dotaci na náš účet a mohli ji vrátit Statutárnímu městu Ostrava, které projekt předfinancovalo.

Druhý projekt „Modernizace specializovaných učeben ZŠ Krásné Pole“ dosáhl výše 3,3 milionů Kč. V tomto případě jsme již mohli využít předchozích zkušeností a obstáli jsme bez ztráty kytičky – všechny předložené položky byly uznány a schváleny a peněžní prostředky byly již také vyrovnány.

Den, kdy je projekt uzavřen, je datem tzv. **finančního ukončení projektu**, od kterého se odvíjí povinnost příjemce dotace zajistit, aby výstupy a výsledky projektu byly zachovány a sloužily k účelu popsaném v žádosti o dotaci po dobu minimálně 5ti let. Po tuto dobu se musí každoročně sepisovat také zpráva o stavu a udržitelnosti projektu.

Rada MO Krásné Pole

**Stavby  
Bajgar**



Využijte dotace Zelená úsporám i Vy!  
Pro bližší představu uvádíme dva příklady skutečných realizací provedených v roce 2009. Úspora minimálně 40 % a energetické potřeby menší než 70kWh/m<sup>2</sup>/rok.

### Řadový dům, Klimkovice



Náklady na kompletní realizaci 241 766 Kč  
(výměna oken, zateplení fasády, zateplení stropu suterénu)  
Celková výše dotace na realizaci (zelená úsporám) -233 322 Kč  
Celkové náklady investora 8 444 Kč

### Rodinný dům, Krásné Pole



Náklady na kompletní realizaci 361 897 Kč  
(výměna oken, zateplení fasády, částečné zateplení střechy)  
Celková výše dotace na realizaci (zelená úsporám) -234 252 Kč  
Celkové náklady investora 127 645 Kč

## POMŮŽEME UŠETŘIT I VÁM

Provádíme také:

- projekty a stavby pasivních RD
- dodáváme solární systémy, tepelná čerpadla a kotle na biomasu.

e-mail: [info@stavby-bajgar.cz](mailto:info@stavby-bajgar.cz) / tel.: 737 258 725 / [www.stavby-bajgar.cz](http://www.stavby-bajgar.cz)

Ve čtvrtek 24.6.2010 od 14,00 do 17,00 proběhne v nové školní jídelně

## Den otevřených dveří

Zveme všechny občany, kteří se chtějí podívat na moderní provoz a technické zázemí jídelny, k návštěvě. Využijte této příležitosti, po uvedení do provozu již nebude vstup do technologické části jídelny možný!!!



Krasničan - zpravodaj městského obvodu Krásné Pole

Povoleno Ministerstvem kultury pod registračním číslem: MK ČR E15209 • Vydává Statutární město Ostrava - Městský obvod Krásné Pole, IČ: 00845451 • DIČ: CZ 00845451 • Adresa redakce: ÚMOB Krásné Pole, Družební 576, 725 26 Ostrava. - Krásné Pole  
• Redakční rada: Eva Tomášková, Hana Tomášková • Sběr inzerce: tel.: 599 426 102 e-mail: [posta@krasnepole.ostrava.cz](mailto:posta@krasnepole.ostrava.cz) nebo e-mail: [noviny.krasnican@seznam.cz](mailto:noviny.krasnican@seznam.cz) • Sazba: [pakoc@homecity.cz](mailto:pakoc@homecity.cz) • Tisk: bittisk - Opava

## Povodně 2010



## Poděkování HZS Krásné Pole

Článek uvedený na straně tři poměrně přesně popisuje nedávné události, kdy naši hasiči zasahovali při ochraně zdraví a majetku občanů při nedávných záplavách. Měl jsem možnost je při některých z popsáních akcí osobně sledovat a chtěl bych jim formou tohoto článku velice a opravdu upřímně poděkovat za jejich činnost. Zmíněný článek sice přináší výčet toho, co vše museli absolvovat, ale jen těžce si lze v klidu a „suchu“ domova představit, čemu museli čelit. Přivaly vody byly opravdu neskutečné a působily škody na těch nejneočekávanějších místech. V neděli 16. května jsem při návratu z chatoviště Paseky zjistil, že z nedokončené kanalizace teče obrovský proud vody přes ulici Družební a valí se mělkou příkopou směrem ke křižovatce s ulicí Nová Kolonie. Uvědomil jsem si, že nedostatečný odtok může způsobit vniknutí vody do nové školní jídelny, kde byly nově instalovány technologie za několik milionů korun. Krátký rozhovor se stavbyvedoucím moje obavy potvrdil. Sklepy jídelny byly v ohrožení, že do nich vnikne voda z kanalizace přes odpady. Urychleně jsem volal naše hasiče, díky povodňové pohotovosti byl jejich příjezd téměř okamžitý. Ihned začali přečerpávat vodu ze šachtice, aby snížili hladinu vody. Druhá skupina mezitím zjistila, že v protější příkopě se voda hromadí, protože jsou ucpané propustky pod vjezdy k jednotlivým rodinným domům. Za neustávajícího deště, ohrožování mnohdy neukázněnými řidiči, začali ihned s pročišťováním. Mezitím se podařilo zjistit, že voda našťestí do nové jídelny nepromikla. Nakonec se i ve spolupráci s občany podařilo zajistit dostatečný průtok příkopou, voda se valila dravým proudem pryč. Sám na kost promoklý jsem sledoval, jak v tom nečase neuvěřitelně obětavě a také profesionálně zvládají nelehkou situaci. Natrvalo se mi vryl do mysli obraz, jak tři hasiči leží celou váhou svých těl, po kolena ve vodě, na hadicích, ze kterých tryská voda takovou silou, že rve hliněný břeh příkopu.

Pro mne jsou naši hasiči skuteční hrdinové dnešních dní.

Jsem rád, že máme takové lidi mezi námi a ještě jednou jim touto cestou děkuji.

Ing. Tomáš Výtisk  
Starosta MO Krásné Pole



Zimní zásah v restauraci U Ferdý



## Noci padajících stromů

Lijáky a víchr – Damoklův meč minulých týdnů i současnosti Málčko si dokáže plně představit, co to znamená práce dobrovolného hasiče. Snad že občas někdy jedou hasit nebo pomáhat, pořádají soutěže, slavnosti a podobně. Že to však může být až nepopsatelná dřina a velký fyzický zážitek, o tom už se příliš neví. Kránsopolští dobrovolní hasiči si dali docela pěkně zabrat v uplynulých týdnech, kdy vrtochy počasí útočily a škodily na řadě míst.

Sbor se sice skládá z dobrovolných hasičů, ale ti jsou jednoznačně úkolováni a koordinováni Centrem tísnového volání (CTV) z Ostravy. Každý z osmnácti současných funkčních hasičů (sbor jich má evidovaných celkem okolo stovky) s průměrným věkem okolo 27 let má své telefonní číslo v databázi CTV. Jakmile se něco závažného děje, každý z nich dostane SMS zprávu a podle možností uhání do hasičské zbrojnice, což by mělo být nejvýše do 10 minut. Definitivní potřeba lidí na jednotlivé akce se poté určuje podle okamžitých potřeb. Řidičů – strojníků je nyní 6 a pak jsou k dispozici řidiči další, bez specializace. „Vše je nutné hlídat, určovat, koordinovat a evidovat“, říká Oldřich Štefek, současný velitel sboru. **NEVINNÝ ZAČÁTEK**

V neděli 16. května se zdálo, že první větší akcí bude něco s vodou, která padala neustále v dlouhých pramenech. Hasiči byli díky spojení s CTV informováni, že voda v okolí nebezpečně stoupá a dají se čekat nutné zásahy. Paradoxní bylo, že první zásah se musel odehrát téměř v centru obce, nedaleko školy na ulici Družební v místech, kde se nyní buduje kanalizační sběrač. Nedostatečně zajištěný odvod z prokopávaného příkopu začal zalévat silnici a přilehlé dvory se zahradami. Bylo nutné použít jak Tatra 815 (6 x 6) CAS 36, tak Avii DA 12 s čerpadlem PS 12. Na akci se podílelo 10 lidí, kteří museli v hustém dešti nejenom zajistit odtok vody, ale zároveň koordinovat dopravu. Práce trvaly do 18 hodin.

Tehdejší hotovost však odvolána nebyla, vodohospodářská situace v regionu se prudce zhoršovala. Místní hasiči si připravili techniku k dalšímu výjezdu, něco drobného pojedli (na náklady přispívá jak městský obvod, tak statutární město Ostrava, a to podle okolností a druhu zásahu) a očekávali věci příští. Dobrovolnost také znamená, že hasič je třeba v pohotovosti a tudíž nemůže do svého zaměstnání. Jenže zaměstnavatelé jsou různí a hasičskou činnost posuzují také různě. Třeba hasiči nedovolí nepřijít do práce, nebo naopak mu směny zaplatí formou placeného paragrafu po předložení potvrzení.

### ŠLO DO TUHÉHO

Víchr a liják v nedělním podvečeru neustávaly (na hřišti se začala nebezpečně naklánět májka, která se do rána zřítily), hasiči byli v pohotovosti dále. Monitorovali stav v zahrádkářské kolonii Paseky (v blízkosti Porubky) a před půlnocí jeli pomáhat do Poruby s odstraněním spadlého stromu. Vzápětí obdrželi upozornění, že na Kyjovické ulici nedaleko Dolní Lhoty spadl strom přes komunikaci, který bránil provozu. „Mimo odstraňování

stromů na komunikacích má hasič zároveň povinnost řídit dopravu, nepřísluší to policii“, dodává O. Štefek. Hasiči si mezitím zjistili, kolik lidí zůstává v chatové oblasti, a vyměnili si s nimi kontakty, kdyby bylo nejhůře. Tamní obyvatelé byli upozorněni, že bude lepší chatoviště opustit, ale mnozí to neudělali.

Hasiči nadále každé dvě hodiny zjišťovali stav vody v Porubce a hlásili ho do CTV, které mohlo s těmito údaji pracovat v dalších souvislostech. V povodí Porubky nebylo prakticky co čerpat, protože vody bylo nesmírné množství a stejně než původním (nebo rozvodněným) tokem se dále dostat nemohla. Jedenadvacátého května bylo nutné čerpat vodu z jedné chaty, ale šlo o menší akci. Plynul den za dnem a mimo ojedinělé čerpání bylo nutné hlavně odstraňovat padlé stromy. V Porubě spadl strom na ulici J. Skupy a vzápětí se v chatové oblasti zřítily dvě obří borovice, které zasáhly i elektrické vedení. Práce musely být odloženy do doby, kdy energetici byli schopni danou oblast odpojit a teprve poté mohly být stromy odstraněny. Další strom spadl přímo na chatu, ale tam hasiči nic nedělali do doby, než se dostavil zástupce pojišťovny kvůli zjištění rozsahu škody. Stromy padaly dále – například těsně za křižovatkou Kyjovická/Družební, kde bylo nutné stopnout a odklánět dopravu. Bez těžkého jeřábu a výsuvné plošiny nebylo možné postupovat dále, hrozilo velké nebezpečí úrazu. Padající stromy se totiž vyznačují hlavně tím, že vždy zůstanou v poslední fázi „nějak viset“ a jejich odstranění je velmi problematické. Nedaleko pak spadl strom na trolej tramvajového vedení, kde byl obtížný přístup a navíc hrozilo poškození nedávno instalovaného optického kabelu, který nyní chrání bezpečnost provozu na tramvajové trati č. 5.

### AKTIVITY POKRAČOVALY

Povětrnostní komplikace neměly konce, stále probíhaly konzultace s CTV a upřesňování toho, co bude potřeba dělat dále. Dostalo se na čerpání vody na ulici Okolnice, přičemž mezitím spadl strom u místní palírny. Čerpat bylo potřeba v chatovišti a zároveň vytáhnout zapadlé vozidlo nedaleko rybníka Lacha. V pátek 21. května se sjely čtyři Tatry k čerpání vody do Ostravy nedaleko dálnice v oblasti Vrbičky a pak následoval přesun na Mexickou ulici. Tam šlo o čerpání většího rozsahu (4 Tatry a téměř 20 kusů plovoucích čerpadel). Takovéto čerpadlo je dobrý a zdatný pomocník, ale jeho chod se musí hlídat (dodávání paliva, pozor na možné zacpání vtoku). Následující sobotní ráno přišlo opět sdělení z CTV – nutné čerpání ve Svinově – Dubí, v osadě Sádky, kde naši hasiči pracovali celý den. Nejde jen o samotné čerpání, ale také sledování stavu vody – zda se hladina stabilizuje nebo klesá, jinak by práce neměly význam.

Teprve v neděli 23. května přišlo očekávané volno, když předtím došlo k přátelskému setkání s partnery v Polsku. Ale tam mohli jet jen někteří, protože mezitím došla zpráva, že se s místními hasiči počítá při čerpání zátopové vody v Bohumíně. A začátek června byl již opět jako dřívější události – porudenní liják prudce zvedl hladiny vodních toků a zdánlivě uklidněná Porubka se dostala opět na 3. stupeň povodňové aktivity. Práce dobrovolných hasičů se dostala do nové fáze.

(jas)

Fotografie: archiv HZS Krásné Pole



Na výjezdu do postižených částí Ostravy

## Nové dětské hřiště oživí areál základní školy

Dlouho očekávané rozhodnutí výboru Regionální rady ohledně vyhodnocení projektů na rozvoj infrastruktury pro vzdělání přišlo 21. dubna 2010. Dlouho očekávané proto, že i Krásné Pole mělo své „železnice v ohni“ – projekt na výstavbu dětského hřiště v areálu základní školy. Ze stejného dotačního titulu jsme čerpali finance už při projektu Modernizace specializovaných učeben ZŠ Krásné Pole, o to napjatější jsme byli, zda to vyjde i tentokrát.

A výsledek opravdu potěšil – projekt s celkovým rozpočtem 4,5 milionů Kč byl schválen !!!

U základní školy tedy přes léto vyroste areál pro děti s průlezkami, skluzavkami, houpačkami a také lavičkami pro rodiče. Areál se bude rozkládat po obou stranách stávajícího oranžového hřiště – tedy mezi školou a bytovkou a druhá část vedle fotbalového hřiště u nové školní jídelny. Areál bude primárně určen dětem ze základní školy, ale jinak bude volně přístupný bez omezení.

Projekt řeší nejen vlastní herní prvky, ale např. i nedostatečné odvodnění areálu školy, terénní úpravy a změnu oplocení areálu.

Nedostatek místa pro hry dětí případně pro maminky s kočárky byl jedním z nejčastějších terčů kritiky občanů ve vztahu občanské vybavenosti obvodu. Věříme, že tento projekt naplní očekávání a poskytne dětem zajímavou a bezpečnou možnost pro jejich volnočasové aktivity.

Rada MO

## Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v Krásném Poli

Ve dnech 28. až 29. května 2010 se na území ČR uskutečnily parlamentní volby. V Krásném Poli se voleb zúčastnilo z 2016 registrovaných voličů 1303 občanů, což je 64,6 % oprávněných voličů, tedy o něco více než byl celostátní průměr.

Výsledky voleb za oba volební okrsky v Krásném Poli:

Strana	Hlasů	Procent
ODS	326	25,01
ČSSD	249	19,10
TOP 09	169	12,97
KSČM	146	11,20
VV	139	10,66
KDU-ČSL	76	5,83
SPOZ	55	4,22
Suverenita	53	4,06
SZ	39	2,99
DSSS	21	1,61
Česká pirátská strana	12	0,92
Občané.cz	8	0,61
Svobodní	6	0,46
Pravý blok	3	0,23
Moravané	1	0,07
<b>Celkem</b>	<b>1303</b>	

Děkujeme všem občanům, kteří si našli čas a přišli k volbám. Poděkování patří i členům volebních komisí za rychlou a kvalitní práci.

Redakce



## „Babi, dědo, nebojte se internetu!“

Ve čtvrtek 6. května 2010 se naši seniori zúčastnili akce „Babi, dědo, nebojte se internetu!“ v moderní počítačové učebně základní školy, při které začali úspěšně pronikat do tajů počítačů a internetu. Pomáhali jim při tom žáci základní školy. Proto i ti, kteří se ze začátku trochu obávali, zda to zvládnou, hravě tyto obavy setřásl a mohli se pustit do objevování celosvětové sítě internet a možností, které skýtá. Akce se vydařila a líbila se nejen žákům, ale snad i seniorům.



Koupím event. pronajmu pozemek-zahradu k rekreačním účelům 200 – 400 m<sup>2</sup> k postavení mobilního domku, není třeba stavebního povolení. Nutná pitná voda na pozemku a elektřina. Nejsme realitní kancelář. Kontakt: p. Antonín Hošek, tel.: 724 425 864

## Oslavy osvobození Krásného Pole

Dne 26. dubna 2010 se uskutečnily tradiční oslavy osvobození Krásného Pole. Letošní oslava byla poněkud výraznější, protože jsme slavili 65. výročí od konce války. Po položení věnce členy Rady městského obvodu k pomníku padlým u základní školy, se účastníci oslav přesunuli na radnici, kde proběhnul slavnostní koncert učitelů hudební školy. Účastníci si také mohli prohlédnout výstavu fotografií pana Pály, dokumentující, jak to vypadalo v Krásném poli a okolních obcích bezprostředně po přechodu fronty. Jeden soubor fotografií, týkající se výhradně Krásného Pole, byl od války zveřejněn poprvé a to díky dědicům – panům Jiřímu a Dušanovi Pálovým. Součástí expozice byla i výstavka uniforem, zbraní a vybavení vojáků z období 2. světové války, kterou připravil pan Dušan Pála mladší.

Závěr večera byl určen první z předpokládaných několika diskusí o nové knize JUDr. Zdeňka Bajgara. Samozřejmě, vzhledem ke kontextu, byla tato diskuse věnována té části knihy, která se týkala osvobozovacích bojů a následně poválečné obnovy. JUDr. Bajgar odpovídal na otázky a někteří účastníci přidali i své osobní zážitky z války.

První z plánovaných diskusních večerů se vydařil a věrme, že budou brzy následovat další.

redakce

## PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

aktuálně v roce 2010 disponuje ostravské středisko Diakonie ČCE volnou kapacitou **Pečovatelství v rodinách na území Ostravy včetně oblasti Slezské Ostravy a Krásného Pole.**

V případě zájmu o další informace se obračejte prosím: na Mgr. Jitku Janíčkovou, vedoucí – soc. pracovníci Pečovatelství v rodinách Diakonie ČCE – střediska v Ostravě, tel.: 596 115 721, 605 408 005, e-mail: janickova.ostrava@diakoniecce.cz Diakonie ČCE – středisko v Ostravě Syllabova 1278/19 703 00 Ostrava – Vítkovice [www.diakoniecce-ostrava.wz.cz](http://www.diakoniecce-ostrava.wz.cz)

## Nabídka firmy Ostravské vodárny a kanalizace, a.s.

Platí pro zákazníky, kteří jsou napojeni na kanalizaci pro veřejnou potřebu, platí stočné a současně jsou povinni ze zákona zajišťovat pravidelný vývoz odpadních vod v důsledku provozování předčisticího zařízení, tj. septiku nebo domovní čistírny. Těmto zákazníkům se OVAK rozhodl vyjít vstříc úpravou fakturace o objem odpadní vody neodvedené do kanalizace pro veřejnou potřebu.

**Bližší informace o této možnosti a postup, jak žádat o snížení fakturovaného objemu odkanalizování odpadní vody z důvodu vývozu odpadních vod z předčisticích zařízení jsou uveřejněny na internetových stránkách [www.ovak.cz](http://www.ovak.cz).**

# DĚTSKÝ DEN

TJ Sokol ve spolupráci s MO Krásné Pole, pořádá v neděli 20. 6. 2010 na místním fotbalovém hřišti již tradiční dětský den. Program pro naše nejmenší začíná od 14:00 hod. Srdečně zveme

Martin Prokeš, předseda TJ

## Diskuse ke knize

### „V Krasnym Polu na kopečku“

Mnozí občané Krásného Pole měli možnost zúčastnit se křtu knihy V Krasnym Polu na kopečku, napsané panem Zdeňkem Bajgarem s možností jejího zakoupení.

Na této akci jsem si knihu koupila i já.

Na některé pasáže v knize chci zde reagovat. V první řadě bych chtěla uvést, že odsuzuji jak nacismus během 2. sv. války, tak totalitní režim po ní. A proto obdivuji lidi, kteří měli odvahu se tomuto bezpráví postavit. Ať už je to pan Josef Bajgar jmenovaný v knize nebo třeba JUDr. Milada Horáková.

Autor v knize zmiňuje mého otce Otakara Bialka, který se narodil v r. 1902 v Kletné u Suchdolu – vesnici, kde žili převážně občané německé národnosti. Jeho matka nebyla Rakušanka, ale Němka a otec měl německou národnost po ní.

Dále chci reagovat na nepřímé obvinění mého otce, že poslal negativní posudek na gestapo z Obecního úřadu na otce autora knihy. Josef Bajgar byl zatčen v r. 1941 a poslán do vězení v Brně a odtamtud do koncentračního tábora Mauthausen. Chci podotknout, že s mým otcem byli přátelé. Před jeho převozem do Brna se můj otec osobně za něj přimlouval na gestapu v Ostravě.

Otakar Bialek byl od r. 1943 starostou obce. Nikdy nebyl ve straně NSDAP. Po válce byl zatčen na základě obvinění dvanácti spoluobčanů. Jedno z obvinění se týká prohlášení, že v r. 1941 podal nepřiznivý posudek gestapu o Josefu Bajgarovi.

Zbývající udání беру jako bezpředmětná. Jsou to banální stížnosti, se kterými se jistě setkává ne jeden starosta. Po válce byl otec souzen mimořádným lidovým soudem v Opavě, 1.10.1946 byl zproštěn obžaloby jednomyslně ve všech bodech.

Jelikož jsem se narodila v r.1942, o popisovaných skutečnostech jsem jen z vyprávění rodičů. Po přečtení knihy jsem cítila potřebu uvést na pravou míru události, které p.Zdeňk Bajgar popisuje.

Podrobné informace k případu jsou uloženy v Zemském archivu Opava ve spisu signatura 1583/46.

Zde se nachází jak podrobný zápis ze soudního jednání, tak konečný rozsudek.

Dále je zde přiloženo více než dvacet prohlášení občanů, kterým otec za dobu okupace pomohl.

Oproti tvrzení v knize však s Josefem Bajgarem proběhl soud, na základě kterého byl odsouzen za přípravu velezrádného konání proti říši. Rozsudek se nachází v Moravském zemském archivu v Brně pod signaturou 100-313-24/7. Není zde jediná zmínka o napsaném posudku ani jakákoli souvislost s osobou mého otce.

Dále se v knize píše, že za okupace nebyli v Krásném Poli udavači. V obhajobě mého otce uložené rovněž v archivu v Opavě je uvedeno prohlášení, že on sám obdržel 129 udání občanů Krásného Pole na své spoluobčany. Tato udání ovšem zadržel a nepodstoupil nadřízené instituci, jak bylo jeho povinností plynoucí z funkce starosty.

Jsem toho názoru, že pokud se někdo rozhodne zveřejnit takto citlivé informace, měl by nejdříve ověřit jejich pravdivost.

Protože je otec dávno po smrti a nemá tedy možnost se ke knize vyjádřit, cítím povinnost to udělat za něj.

Anna Radinová roz. Bialková  
Nad mlýnkem 218, Krásné Pole



## Padl, aby znovu stál

Porazit v lese zhruba 25letý smrk není příliš náročné. Ovšem přepravit takový 18metrový „kousek“ pár kilometrů po veřejných komunikacích, to už je logistický zádrhel i pro velké dopravní firmy, natož pro skupinu nadšenců bez náležitých vybavy. Ale akce STAVÍME MÁJKU na fotbalovém hřišti v Krásném Poli v závěru dubna byla ze všech hledisek úspěšná. Kolem 15. hodiny si necelá dvacítká mužů zralého věku, kteří se finálního stavění zúčastnili, mohlo oddychnout. Smrk dostal konečnou podobu májky, když pozbyl všechnu kůru ostrouháním pořizem a byl ozdoben množstvím barevných fábůrů s nezbytným zavěšeným věncem. Výzdoby se ujal vedení **Hospody na hřišti** a samotnému průběhu celé akce velel vrchní velitel krásnopolských fotbalistů Josef Tichý se synem. Ale s nápady, jak na to, přicházeli i ostatní přítomní. Vězte, že stačilo nějakých 15 minut, a vypulirová mája se všemi okrasami včetně nezbytné flásky dobře ukryté slivovice ve výši stála. Jenže samotné stavění takového těžkého „macka“ není žádná legrace.

### SYSTÉM STAVĚNÍ

Organizátoři mají dostatek zkušeností z let minulých, takže mají k dispozici v zemi zapuštěno kovové pouzdro s poklopem. Přes poklop se nasune kmen májky a po vztyčení je poklop přišroubován k pouzdru. Májka je navíc ukotvena pomocí dřevěných klínů a proti případným zlodějům je chráněna přibitými ocelovými pásy. Letos bylo zamítnuto případně stavění pomocí těžké mechanizace jako kdysi dřívě, protože to ztrácí půvab tradice.

### CITÁT

**Kniha Český rok na vsi a ve městě: „Zvyk stavění májky patrně pochází z pohanských dob. Nazdobená májka bývala symbolem nastupujícího jara, kdy přichází nový život, práce venku a v přírodě, ale také příležitost ke slastem a radostem ....“**

Jenže samotné postavení musí mít systém, riziko zranění není malé. Čtyři lidé udržovali vystředění májky do stran napnutými lany, další ručně zvedali zhruba uprostřed délky. Největší efekt se očekával od vztyčování směrem od vrcholu pomocí zkřížených lešenářských trubek. Nastal drobný zádrhel – ve větší výšce chyběla další podložka, která by umožnila postupné přesouvání trubek. Takto zvedat výše už možné nebylo. Májka šla zpět na zem a začala improvizace. Bleskový nápad jednoho z mužů – a jako mezistojka se začala používat na hřišti ležící lavice. Koncentrace síly všech přítomných po pár minutách slavila úspěch.

(jas)

P. S. Bohužel v půli května začaly trvalé lijáky a silný vítr. Během noci na 17. května se mája „vybulila“ podél zábradlí k brance, což jsem prognózoval z jejího náklonu již večer předtím. Kmen byl natolik namáhán poryvovým větrem, že dokázal v totálně rozmočené zemině doslova vytrhnout celé kovové pouzdro s poklopem. To bohužel nebylo v zemi nijak prostorově kotveno ani zabetonováno, na což jsem upozorňoval již během stavění. Skutečnost, že mája je na zemi, jsem časně ráno sdělil telefonicky odpovědným lidem. To bylo ode mne nepromyšlené. Zapomněl jsem, že na vrcholu máji je ukotvena fláška slivovice, nyní ležící na zemi, a odejel jsem. Informovaní lidé neváhali. Nerozbitou flášku si po mém sdělení na hřišti rychle vyzvedli. Chtělo to ode mne více myslet.

(jas)

## Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s.

I v roce 2010 pokračuje naše organizace v poskytování sociálních služeb jako je ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ a OSOBNÍ ASISTENCE. Rádi bychom Vám je tímto připomněli.

### Odborné sociální poradenství

Posláním této služby je poskytovat odbornou pomoc a podporu občanům se zdravotním postižením a přispívat tak k řešení jejich nepříznivé situace. Naším cílem je podávání kvalifikovaných a odborných informací, zprostředkování kontaktu s veřejnou správou a navazujícími službami, rozšíření vědomí klientů o svých právech, povinnostech a oprávněných zájmech, podpora při uplatnění osob se zdravotním postižením na trhu práce a jiných zájmových a společenských aktivitách.

Naše služba odborného sociálního poradenství je určená zdravotně postiženým občanům, seniorům a jejich blízkým, s minimálním věkem uživatele, a to 15 let.

Je poskytováno bezplatně prostřednictvím odborných sociálních pracovníků. Mohou Vám nabídnout pomoc a podporu v oblastech:

- **státní sociální podpory;**
- **sociální péče související s průkazy mimořádných výhod TP, ZTP, ZTP/P;**
- **sociálních služeb a zákona o sociálních službách, příspěvku na péči;**
- **výhod mimo zákonem stanovené oblasti (slevy mobilních operátorů, energie, plynu, pojištění);**
- **invalidních důchodů;**
- **zaměstnávání osob se zdravotním postižením;**
- **euroklíče a jeho pořízení;**
- **kompensačních pomůcek pro různé druhy zdravotního postižení.**

Na nezbytně nutnou dobu půjčujeme kompenzační pomůcky, jejichž nabídku naleznete na [www.czp-msk.cz](http://www.czp-msk.cz).

Projekt je realizován s finanční podporou Statutárního města Ostrava.

Mgr. Veronika Výtělková  
Sociální pracovníce

### Osobní asistence

Posláním služby osobní asistence je podpora a pomoc lidem se zdravotním postižením k soběstačnosti a schopnosti se plnohodnotně zapojit do běžného života.

Naším cílem je umožnit uživatelům služby žít v přirozeném prostředí a oddálit ústavní péči, poskytnout pomoc a podporu se zvládnutím běžných každodenních dovedností a úkolů, které by člověk dělal sám, v případě, že by mu v tom nebránilo jeho postižení, a pomoci překonávat osamělost navazováním společenských kontaktů.

Naše služba osobní asistence je určena zdravotně postiženým občanům a seniorům s minimálním věkem uživatele 6 let.

Je poskytována terénní formou školenými asistenty v přirozeném prostředí uživatelů. Osobní asistenci částečně hradí uživatelé z příspěvku na péči. Její náplní práce je:

- **podpora při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu;**
- **podpora při osobní hygieně;**
- **podpora při zajištění stravy, pomoci při přípravě jídla a pití;**
- **podpora při zajištění chodu domácnosti;**
- **výchovné, aktivizační a vzdělávací činnosti;**
- **zprostředkování kontaktu se společenským prostředím;**
- **podpora při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.**

Projekt je realizován s finanční podporou Statutárního města Ostrava.

Ing. Zuzana Navrátilová  
Koordinátor osobní asistence

### Kde získat více informací?

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s.  
Detašované pracoviště **Ostrava**, 702 00, Bieblova 3  
tel.: 596 115 318, email: [czp.ostrava@czp-msk.cz](mailto:czp.ostrava@czp-msk.cz), [www.czp-msk.cz](http://www.czp-msk.cz)  
Těšíme se na Váš kontakt a Vaši návštěvu!



## POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE SEVEROMORAVSKÉHO KRAJE



## Zebra v Ostravě je u konce

„Zebra se za Tebe nerozhledne“ to je název celorepublikového dopravně preventivního projektu, který je ostravanům dobře znám. Policisté nejen z preventivně informační skupiny, ale i z dopravního inspektorátu poslední dubnový týden dohlíželi u přechodů v blízkosti základních škol na bezpečnost, zejména dětí. Policisté chodcům vysvětlovali zásady správného přecházení vozovky. Upozorňovali je na riziko spojené s mylným tvrzením absolutní přednosti chodců. Rodičům i dětem se aktivita velice líbila. Radost jim udělali i upomínkové předměty (omalovánky,

šňůrky na krk a kartičky), které darovala Zdravotní pojišťovna Ministerstva vnitra. Oblíbená kartička se zebrou mimo jiné dává i tyto rady :

- Vozovku přecházej na přehledném místě, pokud je v blízkosti přechod pro chodce, použij ho!
- Do vozovky smíš vstoupit po bezpečném rozhlédnutí. Pravidlo zní: 3x se rozhlédni: vlevo, vpravo, vlevo a rychle přejdi!
- Vždy si počínej tak, aby řidič měl šanci zastavit vozidlo před přechodem pro chodce!
- Do vozovky vstupuj, až když vozidla bezpečně zastaví, nikdy nevbíhej před jedoucí vozidla.

Hlídky, které rozdávaly upomínkové předměty, zajišťovaly celkem 5 vybraných přechodů pro chodce.

Akce proběhla na těchto přechodech:

- 26. 4. 2010** – ulice Bílovecká v Ostravě Svinově, přechod pro chodce v blízkosti Základní školy.
- 27. 4. 2010** – křižovatka ulic Horní a Dr. Martínka v Ostravě Hrabůvce, přechody pro chodce v blízkosti kruhového objezdu.
- 28. 4. 2010** – křižovatka ulic Hlavní třída a Porubská v Ostravě Porubě, přechody pro chodce v blízkosti kruhového objezdu.
- 29. 4. 2010** – ulice 30. dubna v Moravské Ostravě, přechody pro chodce v blízkosti Základní školy.
- 30. 4. 2010** – ulice Výškovická v Ostravě Zábřehu, v blízkosti nákupního centra Kotva.

Osloveno a obdarováno bylo 180 chodců, zejména žáků prvního stupně.  
por. Martina Hudcová  
preventivně informační skupina Ostrava

## Strážníci řeší časté porušování předpisů v souvislosti s držetím psů



Strážníci městské policie řeší v Ostravě ročně tisíciestupky přestupků na úseku veřejného pořádku. Mezi ty, které zjišťují nejčastěji, patří znečišťování veřejného prostranství psími exkrementy a nerespektování povinnosti vedení psa na vodítku.

Obecně platí, že zodpovědní majitelé psů nepotřebují, aby jejich chování korigovala nějaká vyhláška nebo nařízení. Plní si své povinnosti i bez nich. Bohužel však řada pejskařů hřeší na skutečnost, že strážníci nemohou být na všech místech, aby dohlíželi, zda si všichni plní své povinnosti. Protože objevili-li se strážník alespoň na dohled, jen málokdo po svém pejskovi neuklidí a téměř každý má svého psa řádně na vodítku. Přitom neuklizený exkrement může majitele pejska vyjít poměrně drah. Strážník může na místě uložit pokutu do 1 000 Kč, ve správním řízení pak hrozí pokuta vyšší, a to až do 20 000 Kč. Za ignorování povinnosti vedení psa na vodítku hrozí ve správním řízení pokuta až 30 000 Kč. Pokuta vyměřená strážníkem na místě činí v nejvyšší sazbě taktéž 1 000 Kč.

Řada majitelů psů se odvolává na nedostatek speciálních kontejnerů na psí exkrementy, ale to není důvodem, proč se plnění této povinnosti vyhýbat. Stačí mít v kapse připravený sáček, jdou-li s pejskem ven a v případě potřeby exkrement v sáčku hodit do nejbližší nádoby na odpadky. Přitom psí exkrementy představují riziko z hlediska epidemiologického a velmi nebezpečné mohou být v případě, že s nimi přijdou do styku děti. Zejména ty menší mají ve zvyku vše, co najdou, ochutnávat. Proto by se psi neměli pohybovat na dětských hřištích a v místech, kde si děti hrají.

Za první tři měsíce letošního roku strážníci řešili již **635 přestupků majitelů psů, kteří z veřejného prostranství neuklidili exkrementy svých psů**. Zvláště v období, kdy skončila zima, v ulicích města roztál sníh, který řadu týdnů schovával nevábné hromádky na trávě, na chodnicích, v parcích, lidé mnohdy doslova kličkovali mezi psími výkaly.

Obdobná rizika hrozí, nechávají-li majitelé své čtyřnohé miláčky pobíhat volně, bez vedení na vodítku tam, kde to není dovoleno. Každý pes může v určitých situacích zareagovat nepředvídatelně a i pro svého majitele často nečekaně. Případně následky např. napadení člověka nebo i jiného zvířete mohou být tragické. V té souvislosti připomínáme, že již v září 2008 nabyla účinnosti novela obecně závazné vyhlášky č. 12/2005, která stanovuje striktní povinnost vedení psa na vodítku na veřejném prostranství s výjimkou míst, určených k volnému pobíhání psů. V letošním roce do konce března strážníci řešili již **1 383 přestupků, spáchaných vedením psa bez vodítka** v rozporu s uvedenou vyhláškou.

**Na území městského obvodu Krásné Pole** se jedná o problematiku spíše okrajovou, což dokládá také počet zjištěných přestupků v té souvislosti. Znečištění veřejného prostranství psími exkrementy zde strážníci za první tři měsíce letošního roku zjistili pouze v 1 případě a vedení psa bez vodítka v rozporu s uvedenou vyhláškou ve 3 případech.

**OSTRAVA!!!**

**KOUPÍME**  
rodinný dům nebo pozemek k výstavbě  
RD v Krásném Poli a okolí.

Cenu respektujeme, solidní jednání.  
**Kontakt 777 071 524**

# Nohejbalový turnaj „Memorial Jiřího Krystyna“

Kolik času uplynulo od doby, kdy Jiří Krystyn, jako velký sportovní a kulturní nadšenec, pořádal nohejbalové turnaje v Krásném Poli? Málokdo by Vám už dnes odpověděl správně. Je ale jisté, že v Mešnici už uplynulo hodně vody a proto se skupina sportovních fandů rozhodla uspořádat otevřený turnaj v nohejbale se vzpomínkou právě na Jiřího Krystyna.

V sobotu 29. května se sešlo na novém školním hřišti 24 hráčů, kteří se utkali ve dvou kolech o vítězství, ale hlavně o uznání a případnou nominaci do turnaje Vesnické olympiády. Za velmi pěkného počasí probíhaly souboje tříčlenných družstev na síti i v poli. O nominaci si řekli svými skvělými výkony na síti Kamil Vojkůvka, Pavel Vajda a Martin Marek. A do pole bude pro Vesnickou olympiádu také z čeho vybírat. Určitě musíme vyzvednout také účast a výkony dvou bývalých členů místního fotbalového A týmu Miroslava Šišky a Radima Komára, kteří se zúčastnili závěrečné exhibice. Bylo se opravdu na co dívat! Tito skvělí hráči ze svého někdejšího umění příliš nezapomněli. Svým nadšením pak vyzvali ostatní k účasti na dalších podobných akcích.

Určitě se sluší poděkovat všem organizátorům za přípravu celého turnaje, hráčům za účast a výkony a také divákům za skvělou atmosféru. Za podporu také děkujeme starostovi Tomáši Výtiskovi, který si přes nemalé volební povinnosti našel chvíli času, akci podpořil a přišel se podívat. Díky všem a brzy u podobných sportovních akcí nashledanou.

Karel Špaček



POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY  
Městské ředitelství policie Ostrava Městské ředitelství policie Ostrava Městské ředitelství policie Ostrava Městské ředitelství policie Ostrava

## DEN POLICIE 2010

nejen pro seniory...

# 50 let KRYMINALISTICKÉ TECHNIKY

Pomáhat a chránit

Akce se koná pod záštitou primátora statutárního města Ostravy

### OSTRAVA!!!

Dne 21. června 2010 se koná na Slezskoostravském hradě v Ostravě Den Policie ČR. Současně oslavíme 50. výročí vzniku Oddělení kriminalistické techniky Ostrava. **VSTUP ZDARMA!!!**

#### Program dne:

10.00 slavnostní zahájení	13.25 vražda na hradě – ohledání místa činu	<b>STÁLÝ PROGRAM:</b> PREVENTIVNĚ INFORMAČNÍ SKUPINA OSTRAVA SKUPINA KRIMINALISTICKÉ TECHNIKY PYROTECHNICKÝ TÝM MORAVA VÝSTROJ, VÝZBROJ A VOZOVÝ PARK POLICIE ČR PROGRAM RÁDIA ČAS V rámci programu budou po celý den probíhat soutěže, jízda zručnosti, první pomoc a další. Pro seniory – nouzová tlačítka, měření tlaku aj. Nejen pro seniory zahraje cimbálová muzika Lípka.
10.10 taneční vystoupení (ZUŠ Studénka)	14.00 ukázka kynologického výcviku a absolventů kurzu KUZMA	
10.30 zadržení nebezp. pachatele	14.30 taneční vystoupení (ZUŠ Studénka)	
11.10 vystoupení klauna Hopsalina	14.55 Bambulky – mažoretky seniorky	
12.15 ukázka kynologického výcviku a absolventů kurzu KUZMA	15.00 PŘEDÁNÍ OCENĚNÍ	
12.40 Bambulky – mažoretky seniorky	15.30 napadení eskorty a útěk vězňů	
12.45 napadení eskorty a útěk vězňů	16.00 na slovíčko s geriatrem	
13.05 taneční vystoupení (ZUŠ Studénka)		

Zajímavá bude výstava fotografií s tématem „senioři“ i fotografie kriminalistické techniky.

**Prohlídka hradu s průvodkyní v dobovém oblečení v 11.00, 12.00, 13.00 hodin.**

#### Partneři akce:

MEDIÁLNÍ PARTNER AKCE



## Turistické závody máme za sebou !

V sobotu 27.3.2010 jsme v Krásném Poli přivítali na tři stovky účastníků prvního kola poháru Moravskoslezského kraje v Turistickém závodě. Měsíc příprav vyvrcholil zdařilým závodem jednotlivců a hlídek za slunečného počasí v lese mezi hvězdárnou, myslivnou a Vřesinskou strží. Na bílou trasu žactva, dlouhou necelé 4 km a červenou pro dorost a dospělé dlouhou přes 5 km se vydalo letos v patnácti soutěžních kategoriích rekordních 203. závodníků z patnácti oddílů mládeže TOM Moravskoslezského kraje. Kromě vytrvalosti při běhu lesem si soutěžící porovnali své znalosti mapových značek, dřevin a uzlů. Orientaci s buzolou si zkusili na azimutových úsecích, dobrou mušku při hodu na cíl, plížení, lanovou lávku a jiné dovednosti.

Kromě závodů v terénu připravili naši kolegové z TOM Průzkumník soutěže jednotlivců v tělocvičně, aby se ukrátila dlouhá chvíle při čekání na start a výsledky. Žákovské i dorostenecké kategorie ovládli tradičně závodníci z oddílů Nezmaří Bílovec, TOM Orlová, Žlutý kvítek Palkovice a Tuláci z Frýdku-Místku.

Pro náš oddíl Paprsek v Krásném Poli získal v mladším dorostu Tomáš Pieš krásné první místo a na stupních vítězů stáli i Lucie Šusteková a On-

dřej Šustek, kteří oba vybojovali bronzovou medaili ve svých kategoriích. Za Krásné Pole letos soutěžilo 25. soutěžících a všichni závod dokončili, dokonce i naši nejmenší - Adélka Schindlerová a Eliška Švrlanská. V hodnocení oddílů jsou naši žáci po prvním závodě na 4. místě a dorost a dospělí obsadili dokonce třetí příčku z patnácti oddílů.

Celý závod trval skoro čtyři hodiny, než stihlo 195 jednotlivců a 4 dvojice nejmenších celou trať proběhnout.

Kolem 16. hodiny bylo závěrečné vyhodnocení závodů v přizemí naší školy, kde všichni vítězové převzali medaile, diplomy a drobné ceny z rukou starosty Krásného Pole, pana Tomáše Výtiska.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří se o zdárný průběh této naší velké akce zasloužili a pomohli i jako rozhodčí na tratích - rodiče našich členek a členů a přátelé z řad bývalých členů TOM Průzkumník, zejména pak manželé Gawelczykovi, Piešovi, sourozenci R.a M.Ličkovi, paní Šusteková, Schrammová, Švrlanská a mnoho dalších - vždyť na tratích a při jejich stavbě pracovalo celý den 53 dospělých rozhodčích.

Velkou pomocí byla i podpora finanční od firem ArcelorMittal Ostrava, Baumax, Magistrátu města Ostravy a také Moravskoslezského kraje. Poděkování zasluží i vedení naší Základní školy, které nám poskytlo v prostorách školy tolik potřebné zázemí

Výsledkovou listinu najdete společně s fotografiemi do týdne na našich webových stránkách (www.tompaprsek.com).

K. Závadský, vedoucí TOM



**Všem našim jubilantům kteří během prvního pololetí roku 2010 oslavili svá výročí přeje hodně spokojenosti, štěstí a zdraví do dalších let rada MO Krásné Pole.**



**90 a více let**

- leden: Turková Marie
- únor: Mazáčová Drahomíra, Starečková Františka
- březen: Rybková Františka
- květen: Bajgarová Žofie

**85 let**

- únor: Tichá Adéla
- březen: Foltová Marie
- květen: Mlýnková Arnošta, Kubinová Božena, Petrovský Vladimír
- červen: Osmančíková Ludmila

**80 let**

- leden: Švidrnochová Jiřinka, Houžva Josef
- únor: Luzarová Božena
- březen: Dostál Miroslav
- duben: Dostálová Jiřina
- červen: Hajnišová Zdenka

**75 let**

- leden: Mikšíková Jiřina
- únor: Výtisková Jindřiška
- duben: Honajzrová Anna, Štverková Jarmila, Balšínek Jan, Štefek Věroslav
- květen: Žák Bohuslav

**70 let**

- leden: Plháková Jaruška
- únor: Šajnarová Eva
- březen: Kupková Zdenka, Valentová Eva, Vašek Antonín
- duben: Kozelská Jiřina, Jelenovi František
- květen: Beschelová Alena, Marek Jaromír, Peš Jindřich

*Jména oslavenců v této společenské rubrice zveřejňujeme bez jejich předchozího souhlasu. Pokud si občan nepřeje být zveřejněn, je třeba tento požadavek uplatnit u redakční rady nebo zaslat na adresu úřadu městského obvodu. Jména jubilantů uvádíme bez titulů či vědeckých hodností.*



**Pohár Moravskoslezského kraje v TZ**

Také turistika má svoji soutěž – Turistické závody (www.turisticky-zavod.cz). V našem kraji byly pořádány v tři závody – první u nás, v Krásném Poli, další pak v Bohumíně a poslední proběhl v sobotu 17. 4. 2010 v Bilovci. Všechny tři závody se zúčastnili členky a členové našeho oddílu turistiky. V žákovských kategoriích - Bílém poháru skončilo Krásné Pole na šestém místě a v kategoriích dorostu a dospělých - Červeném poháru jsme obsadili čtvrtou příčku z patnácti oddílů kraje. V jednotlivcích se nejlépe umístil v kategorii mladšího dorostu Tomáš Pieš, který dva závody vyhrál a stal se tak vítězem Poháru MSK. Také další naši závodníci si nevedli špatně – celkem deset našich soutěžících postoupilo a bude bojovat o účast na mistrovství republiky v Českém poháru. Jsou to Matěj Šustek, Lucie Homolová a Daniela Mihalíková za mladší žactvo, Ondra Šustek, Jakub Homola a Martina Zavadská v kategoriích staršího žactva. Tomáš Pieš, Jan Chobot a Lucie Šusteková budou reprezentovat Krásné Pole za mladší dorost a naše vedoucí, Mgr. Jana Filipová v kategorii ženy A. Závody ČP budou 8. května v Českém Brodě, 22. května v Malenovicích a 6. června v Týnci nad Sázavou – věřím, že se všem našim soutěžícím bude dařit a někdo se na mistrovství republiky ve Frýdlantě probojuje.

K. Zavadský, TOM Paprsek

**15. ročník VESNICKÉ OLYMPIÁDY 2010**

**VÝSLEDKY SOUTĚŽE V BADMINTONU**

Druhý ročník soutěže v badmintonu proběhl bez problémů a turnaj měl rychlý spád. Pořadatelé, po loňských zkušenostech, provedli úpravy kurtů a podle ohlasů hráčů tím usnadnili orientaci. Stínem byla neúčast DOBROSLAVIC, i když se dala očekávat po „výborných výsledcích“ v minulém roce. Ale těžko hledat hráče, když pro tento sport nejsou v obci podmínky.

Výsledky 3.soutěže – badminton			Celkové výsledky po 3. soutěži		
OBEK	bodů	Bodů do VO	OBEK	Body	
1. Plesná	8	10	1. KRÁSNÉ POLE	9+6+8=23	
2. Dolní Lhota	7	9	2. VELKÁ POLOM	8+7+7=22	
3. Krásné Pole	5	8	3. VŘESINA	7+9+5=21	
4. Velká Polom	5	7	4. PLESNÁ	2+8+10=20	
5. Pustá Polom	4	6	5. HLUBOČEC	6+10+2=18	
6. Vřesina	3	5	6. DOLNÍ LHOTA	5+2+9=16	
7. Horní Lhota	3	4	7. PUSTÁ POLOM	3+5+6=14	
8. Těškovice	2	3	8. DOBROSLAVICE	10+3+0=13	
9. Hlubočec	1	2	9. HORNÍ LHOTA	0+4+4=8	
Dobroslavice	nestartovaly	--	10. TĚŠKOVICE	4+0+3=7	

Výsledky 3. soutěže – badminton													
	PL	DL	KP	VP	PP	VR	HL	TE	HB	DO	bodů	umístění	
PLESNÁ		3:0	3:0	3:0	3:0	3:0	3:0	3:0	3:0	----	8	24:0	1
DOLNÍ LHOTA	0:3		2:1	2:1	3:0	2:1	3:0	3:0	3:0	----	7	18:6	2
KRÁSNÉ POLE	0:3	1:2		3:0	3:0	3:0	1:2	3:0	3:0	----	5	17:7	3
VELKÁ POLOM	0:3	1:2	0:3		2:1	3:0	3:0	3:0	3:0	----	5	15:9	4
PUSTÁ POLOM	0:3	0:3	0:3	1:2		2:1	3:0	3:0	3:0	----	4	11:13	5
VŘESINA	0:3	1:2	0:3	0:3	1:2		2:1	3:0	3:0	----	3	10:14	6
HORNÍ LHOTA	0:3	1:2	2:1	0:3	0:3	1:2		3:0	3:0	----	3	10:14	7
TĚŠKOVICE	0:3	0:3	0:3	0:3	0:3	0:3	0:3		3:0	----	1	3:21	8
HLUBOČEC	0:3	0:3	0:3	0:3	0:3	0:3	0:3	0:3		----	0	0:24	9
DOBROSLAVICE	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----			XX

**VÝSLEDKY SOUTĚŽE V KUŽELKÁCH**

Třetí soutěž letošního ročníku Vesnické olympiády proběhla tradičně v Dobroslavicích. Zvítězila opět VŘESINA, i když její soubor s domácími DOBROSLAVICEMI byl napínavý až do konce. Stačilo jí, aby v poslední soutěžící dvojici nahrál vřesinský František Hájek víc než 155 kolků – nahrál 167 a tím zajistil prvenství.

Překvapilo družstvo Těškovice, které se po loňském posledním místě vyvihlo na 4. místo. Jinak byly výsledky zhruba na stejné úrovni jako v minulém roce. I když zpočátku se hráčům zdálo, že to letos, po úpravě kuželny, nějak nepadá!!! A skutečnost: první desítka hráčů nahrála jen o pouhé 2 kolky méně než v minulém roce ale první dvacítká již o 10 kolků více !!!

Také účast všech 10. zúčastněných obcí je skvělá. Jen aby nám to vydrželo.

Výsledky 4.soutěže – kuželky			Celkové výsledky po 4. soutěži	
OBEK	Bodů do pořadí jednotlivců	Bodů do VO	OBEK	Body
1. Vřesina	29+28+27=84	10	1. Vřesina	7+9+5+10=31
2. Dobroslavice	30+26+20=76	9	2. Velká Polom	8+7+7+8=30
3. Velká Polom	24+22+13=59	8	3. Krásné Pole	9+6+8+5=28
4. Těškovice	23+15+10=48	7	4. Plesná	2+8+10+4=24
5. Dolní Lhota	21+19+3=43	6	5. Dobroslavice	10+3+0+9=22
6. Krásné Pole	25+9+4=38	5	6. Dolní Lhota	5+2+9+6=22
7. Plesná	18+17+2=37	4	7. Hlubočec	6+10+2+1=19
8. Horní Lhota	14+12+11=37	3	8. Pustá Polom	3+5+6+2=16
9. Pustá Polom	16+7+6=29	2	9. Těškovice	4+0+3+7=14
10.Hlubočec	8+5+1=14	1	10. Horní Lhota	0+4+4+3=11

**VÝSLEDKY SOUTĚŽE V BĚHU**

Máme za sebou už pátou soutěž letošního ročníku VO – přespolní běh. Zima, dešť...zima, dešť...to byly okolnosti které, značně ovlivnily letošní účast na této soutěži. Vřesina a Horní Lhota nenašly odvážlivce do nepohody. Hlavně u HL to překvapilo po loňském třetím místě.

Ve výsledcích se ale nic nezměnilo. Vítěz Aleš MIKO a družstvo DOLNÍ LHO-TY jsou tradiční. Letos se DL chystal porazit tým DOBROSLAVIC, ale bez zraněného, loni čtvrtého, Radima Halusky se mu to nemohlo podařit. Naopak byl poražen VELKOU POLOMÍ, která letos přijela s velmi vyrovnaným družstvem. Překvapily TĚŠKOVICE na čtvrtém místě.

Letošní záhy se s loňskými nedají srovnávat, běželo se na pozmeněné trati, ta terénní část byla rozmoklá a proto se vypustila. Celkově vyskočila na 1. místo Velká Polom – nechce se letos smířit s loňským AŽ 2. místem!!! Další výsledky se nám značně vyrovnaly.Mezi družstvy na 2. a 6. místě jsou pouhé 2 body !!!

Výsledky 5.soutěže – přespolní běh			Celkové výsledky po 5. soutěži	
OBEK	součet bodů za pořadí	Bodů do VO	OBEK	Body
1. Dolní Lhota	30+26+24=80	10	1. Velká Polom	8+7+7+8+9=39
2. Velká Polom	28+25+22=75	9	2. Krásné Pole	9+6+8+5+4=32
3. Dobroslavice	29+27+18=74	8	3. Dolní Lhota	5+2+9+6+10=32
4. Těškovice	23+14+13=50	7	4. Vřesina	7+9+5+10+0=31
5. Plesná	19+15+12=46	6	5. Dobroslavice	10+3+0+9+8=30
6. Pustá Polom	23+20+0=43	5	6. Plesná	2+8+10+4+6=30
7. Krásné Pole	14+13+11=38	4	7. Hlubočec	6+10+2+1+7=26
8. Horní Lhota	10+9+8=27	3	8. Pustá Polom	3+5+6+2+5=21
Horní Lhota	nestartovala	0	9. Těškovice	4+0+3+7+3=17
Vřesina	nestartovala	0	10.Horní Lhota	0+4+4+3+0=11

**VÝSLEDKY SOUTĚŽE VE VOLEJBALE**

Turnaj ve volejbalu se konal opět na kurtech ve Vřesině. Pořadatelé se zhostili uspořádání soutěže dobře, až na drobné chybičky v organizaci (opět nedokonalý rozpis soutěže a problémy navýšila neúčast HLUBOČE). Velmi často hrála družstva dva zápasy po sobě a jednou (šlo o DL) dokonce tři !!!

Problémy s rozhodčími nás trápí stále dokola a nic s nimi neděláme. Je veliký rozdíl v kvalitě rozhodování, v některém zápase se píská všechno a v jiném nic. Vrcholem bylo vyjádření rozhodčího v jednom ze zápasů : Při sporném míči nevěděl jak rozhodnout a na výzvy, ať tedy nějak rozhodne, prohlásil, že to neumí protože nezná pravidla!!!

Je to k smíchu nebo k pláči ??? Míč uhádl o agresivnější družstvo. Taková situace se může stát i zkušenému rozhodčímu! Ale rozhodnutí musí být jednoznačné: n o v ý m i ě. Dohady na kurtech jsou pak zbytečné.

Výsledky 6. soutěže			Celkové výsledky po 6.soutěži	
OBEK	součet bodů	Bodů do VO	OBEK	Body
1. Velká Polom	16	10	1. Velká Polom	8+7+7+8+9+10=49
2. Pustá Polom	12 (vzáj. zápas)	9	2. Vřesina	7+9+5+10+0+8=39
3. Vřesina	12 (vzáj. zápas)	8	3. Krásné Pole	9+6+8+5+4+5=37
4. Těškovice	10	7	4. Dobroslavice	10+3+0+9+8+6=36
5. Dobroslavice	8 (vzáj. zápas)	6	5. Dolní Lhota	5+2+9+6+10+4=36
6. Krásné Pole	8	5	6. Plesná	2+8+10+4+6+3=33
7. Dolní Lhota	4	4	7. Pustá Polom	3+5+6+2+5+9=30
8. Plesná	2	3	8. Těškovice	4+0+3+7+7+8=28
9. Horní Lhota	0	2	9. Hlubočec	6+10+2+1+3+0=22
Hlubočec	nestartoval	0	10. Horní Lhota	0+4+4+3+0+2=13

**Fotbalový turnaj „starých gard“**

TJ Sokol Krásné Pole pořádá v sobotu 26. 6. 2010 od 12:30 hod. 12 ročník tradičního turnaje v kopané hráčů nad 35 let. Pozvánku na turnaj přijali TJ Vřesina, TJ Dolní Lhota, TJ Stará Bělá. Generálním partnerem turnaje:

Tandem Group s.r.o. Stolařství Tichý & syn  
Martin Prokeš, předseda TJ

**Tabulky družstev fotbalu**

**A-mužstvo**

Pořadí	Družstvo	Záp.	V	R	P	Body	Body pravdy
1.	Opava 2004	21	17	4	0	47 : 6	55 (25)
2.	Jakartovice	21	13	4	4	49 : 34	43 (13)
3.	Kobeřice	23	10	6	7	38 : 33	36 (0)
4.	Ludčovice	21	10	4	7	39 : 31	34 (1)
5.	Mokré Lazce	21	9	2	10	27 : 30	29 (-4)
6.	Velké Hoštice	21	8	4	9	36 : 33	28 (-5)
7.	Štěpánkovice	20	8	4	8	36 : 33	28 (-5)
8.	Slavoj Bruntál	22	8	4	10	32 : 36	28 (-5)
9.	Šilheřovice	21	6	7	8	27 : 41	25 (-2)
10.	Bohuslavice	21	6	6	9	44 : 37	24 (-9)
11.	Suché Lazce	22	5	5	12	40 : 52	20 (-10)
12.	Krásné Pole	21	5	5	11	27 : 41	20 (-10)
13.	Bolatice	21	5	5	11	25 : 42	20 (-10)
14.	Strahovice	20	3	10	7	18 : 36	19 (-8)

**B – mužstvo**

Pořadí	Družstvo	Záp.	V	R	P	Body	Body pravdy
1.	Svinov	21	15	3	3	59 : 21	48 (21)
2.	Kr. Pole B	21	12	4	5	49 : 35	40 (7)
3.	Petřkovice B	21	11	2	8	64 : 38	35 (2)
4.	Hlubina	22	10	5	7	39 : 33	35 (2)
5.	Sl. Ostrava	22	10	3	9	45 : 38	33 (3)
6.	Ludčovice B	22	9	5	8	35 : 38	32 (-4)
7.	Heřmanice B	22	8	5	9	41 : 40	29 (-7)
8.	Muglínov	22	8	5	9	29 : 35	29 (-7)
9.	Lok. Ostrava	21	9	2	10	47 : 58	29 (-1)
10.	VD Start	22	8	4	10	41 : 54	28 (-6)
11.	Hrabová B	22	8	3	11	45 : 52	27 (-6)
12.	Kunčičky	22	7	3	12	39 : 62	24 (-6)
13.	Hrušov	22	6	5	11	39 : 44	23 (-13)
14.	Michálkovice	22	5	3	14	33 : 57	18 (-12)

**Dorost**

Pořadí	Družstvo	Záp.	V	R	P	Body	Body pravdy
1.	Hrabová	17	13	2	2	69 : 20	41 (11)
2.	Svinov	16	11	2	3	55 : 20	35 (14)
3.	Michálkovice	16	9	3	4	38 : 26	30 (6)
4.	Kr. Pole	17	9	1	7	62 : 46	28 (1)
5.	Třebovice	17	8	2	7	48 : 29	26 (2)
6.	Hlubina	17	8	1	8	41 : 31	25 (-2)
7.	Markvartovice	16	7	1	8	35 : 30	22 (-2)
8.	Pustkovec	16	4	5	7	33 : 35	17 (-7)
9.	Klimkovic	15	3	3	9	19 : 38	12 (-9)
10.	St. Bělá B	17	3	3	11	19 : 57	12 (-12)
11.	Sl. Ostrava	16	3	1	12	15 : 102	10 (-14)

**Žáci**

Pořadí	Družstvo	Záp.	V	R	P	Body	Body pravdy
1.	Hrušov	8	6	0	2	72 : 14	18 (3)
2.	Markvartovice	6	5	0	1	35 : 12	15 (6)
3.	Šenov	8	5	0	3	39 : 19	15 (6)
4.	Kr. Pole	7	4	0	3	28 : 19	12 (3)
5.	DPMO	8	2	0	6	13 : 62	6 (-9)
6.	Lok. Ostrava	7	0	0	7	4 : 65	0 (-9)

**Benjamínci**

Pořadí	Družstvo	Záp.	V	R	P	Body	Body pravdy
1.	Banik U 10 B	13	13	0	0	90 : 11	39 (21)
2.	D. Lhota	9	8	0	1	49 : 19	24 (9)
3.	Klimkovic	14	6	3	5	37 : 38	21 (-3)
4.	Vitkovice U 10 B	14					